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Άγιος Νείλος ο Μυροβλύτης, Εμφάνιση στον 
τραυματία μοναχό που επεχείρησε να βρει το 
ιερό του λείψανο
/ Πνευματικά Αποσπάσματα

Κάποτε δύο Αθωνίτες κελλιώτες μοναχοί θέλησαν να βρουν τα 
ιερά λείψανα του Αγιορείτη Οσίου Νείλου του Μυροβλύτη. 
Πήγαν, λοιπόν, στο κελλί του, στο απόκρημνο εκείνο σημείο 
του Άθωνα που ασκήτεψε, κοιμήθηκε και τον ενταφίασαν, και 
άρχισαν να σκάβουν.

Ξαφνικά, όμως, έπεσε από το σπήλαιο μια μεγάλη πέτρα και συνέτριψε το πόδι του 
ενός ο οποίος από τον πόνο έπεσε κάτω σαν νεκρός.

Ο άλλος μοναχός προσπάθησε να τον βοηθήσει, αλλά δεν τα κατάφερε και γι’ αυτό 
έφυγε για να φέρει κάποιον άλλο μοναχό και ένα μουλάρι για να τον φορτώσουν σ’ 
αυτό.

Κάποια στιγμή, ενώ ο τραυματισμένος μοναχός βρισκόταν πεσμένος κάτω, 
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στενάζοντας, εμφανίστηκε κοντά του ένας άγνωστος μοναχός και τον ρώτησε τι 
έχει. Και ο τραυμάτιας μοναχός του είπε τι ακριβώς συνέβη.

Τότε ο άγνωστος μοναχός του είπε:
– Και πώς τόλμησες κακόμοιρε άνθρωπε χωρίς την άδεια και την ευλογία του 
Αγίου να πράξεις μια τόσο επικίνδυνη ενέργεια; Παρ’ όλα αυτά ο Άγιος σε 
συγχωρεί, γι’ αυτό που έκανες και σε θεραπεύει. Πάντως, πρόσεχε από τώρα και 
εις το εξής να μην επιχειρείς πράγματα τα οποία είναι πάνω από τις δυνάμεις σου.

Ο άγνωστος μοναχός, ο οποίος ήταν ο ίδιος ο Άγιος Νείλος τον ακούμπησε τότε 
στο συντετριμμένο του πόδι και αμέσως θεραπεύτηκε, ενώ ο ίδιος έγινε άφαντος.

Ο μοναχός τότε χαρούμενος σηκώθηκε επάνω και κίνησε να πάει στο κελλί του. 
Καθ’ οδόν είδε να έρχεται τον άλλον μοναχό μαζί με το μουλάρι ο οποίος 
βλέποντάς τον υγιή έμεινε εμβρόντητος!

Όταν ο θεραπευμένος μοναχός διηγήθηκε στον συγκελλιώτη του ότι του 
εμφανίστηκε ο ίδιος ο Άγιος Νείλος και τον έκανε καλά, δόξασαν και οι δύο τον 
Θεό και ευχαρίστησαν τον Άγιο θερμά.

Όταν το γεγονός αυτό έγινε γνωστό στον Άθωνα δεν τόλμησε πλέον κανείς να 
επιχειρήσει κάτι τέτοιο χωρίς την ευλογία του ίδιου του Αγίου.

(Διασκευή, επιμέλεια Στέλιος Κούκος)

Διασκευή από τον «Μέγα Συναξαριστή της Ορθοδόξου Εκκλησίας», μήνας Μάιος, 
τόμος ε’.
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